8.02 Elektrik ve Manyetizma, Bahar 2002 %K Sinav # 3 Problemler
Massachusetts Teknoloji Enstitisu - Fizik Bolumu
Sinav # 3 Problemler

Problem 1 (16 puan )

Asagidaki ozelliklere sahip bir yay Uzerinde (x-z duzleminde) ilerleyen bir dalga icin
dalga denklemini yaziniz: Dalga, 100 m/s hizla +z yéninde yayllmakta olup, genligi
(x-y6nuande) 0,005 m, frekansi 400 HZ'dir.

Problem 2 (23 puan )
Bir duran elektromanyetik diizlem dalga E =32 cos [Evj sin(10%7t) V/m ile
verilmektedir. v metre, ¢ saniye ve butun agilar radyan cinsindendir.

a. (10 puan) Dalganin dalgaboyu ( m cinsinden) ve ortamin kirilma indisi nedir?

b. (13 puan) x = 3m, vy = 05 m ve z=2m konumunda elektrik alaninin
maksimum deg@eri ( V /m olarak ) nedir?

Problem 3 (23 puan )

Bir devre, 5(2luk bir direng, 1uF’lik kapasitér ve 0,01 H’lik ideal bir 6z-indiktérden
olugsmaktadir. Ugl de 10 sin ( wt) Voltluk bir EMK Ureten bir gli¢c kaynagiyla seri

baglidir. Gug¢ kaynaginin i¢ direnci ihmal edilebilecek kadar kuguktir. Sistem
rezonanstadir.

a. (10 puan) Gug¢ kaynag: tarafindan dretilen glcun zaman ortalamasi (Watt
cinsinden) nedir?

Reaktansin [i—wL] 5 Q olmasi ve maksimum EMK’'nin 10 V kalmasi igin guc

kaynaginin frekansini azaltiriz.

b. (13 puan) Gug kaynagi tarafindan Uretilen glicin zaman ortalamasi simdi nedir?
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Problem 4 (22 puan )

80 cm uzunlugunda bir demir ¢ubuk, sekilde gosterildigi gibi bukilmustir. Cubugun
uglari birbirine dokunmayip 4 mm araliklidir. Etrafinda 1000 turluk bir bobin
bulunmaktadir. Bobinden gegen akim 2 A ‘dir. 80 cm uzunlugundaki demir ¢ekirdek
icin x,, = 200°dUr. P’deki hava boslugunda yaklasik manyetik alan siddeti (Tesla

cinsinden) nedir?
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Problem 5 (16 puan )

Burada 4 “Dogru — Yanhg” sorusu var. Her bir dogru cevap i¢in 4 puan
alacaksiniz, her bir yanlig cevap igin 4 puan kaybedeceksiniz. Bir ya da daha
fazla soruyu cevaplamadan birakabilirsiniz. Bu durumda ne puan kazanacak ne
de kaybedeceksiniz. Bu problem igin toplam puaniniz negatif olmayacak. Litfen
her bir kutuya sadece “D” ya da “Y” yaziniz veya bos birakiniz.

a. Kirmizi lazer 131g1 suda, havadakinden daha kisa dalga boyuna sahiptir.
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b. Bir duran elektromanyetik dalgada Poynting vektorinin zaman ortalamasi
sifirdir.

c. Asagidaki ilerleyen elektromanyetik dalga ¢izgisel kutupludur.

E,=0; E,= Epsin(kx + wt), E.= —2E,sin( kx + wt)

d. Iki ortam arasindaki ylizeyde 1s1gin tam yansimasinin oldugu bir durumda gelme
acist, her iki ortamin kirilma indisine bagli olan, belli bir degeri agmalidir.
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